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彰化縣培英國民小學「素養導向教學與評量」設計案計 

一、 課程設計原則與教學理念說明 

本單元先引發孩子的舊經驗，藉由反思與討論，讓他們知道養成良好飲食習慣的重要

性。接著透過影片觀看，去釐清孩子喝飲品的正確觀念；並透過學習單及小組討論，將

良好飲食習慣落實在生活當中。 

二、主題說明 

領域科目 健康與體育 設計者 吳奉昭 

課程主題 飲食追追追 總節數 第 2 節/共 2 節 

教材來源 

■教科書（□康軒■翰林□南一□其他      ） 

□改編教科書（□康軒□翰林□南一□其他      ）  

□自編（說明：） 

學習階段 

■第一學習階段 （國小一、二年級） 

□第二學習階段 （國小三、四年級） 

□第三學習階段 （國小五、六年級） 

□第四學習階段 （國中七、八、九年級） 

實

施

年

級 

 

 

二年級 

學生學習 

狀況分析 

透過課程了解飲品對身體的影響，並指導學生良好的用餐習慣，以落實健體-E-

A1 具備良好身體活動與健康生活的習慣，以促進身心健全發展的主要內容。 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1a-I-2 認識健康的生活習慣。 

2a-I-1 發覺影響健康的生活態度與行為。 

2b-I-1 接受健康的生活規範。 

2b-I-2 願意養成個人健康習慣。 

4a-I-2 養成健康的生活習慣。 

學習內容 

Da-I-1 日常生活中的基本衛生習慣。 

Ea-I-2 基本的飲食習慣。 

Fa-I-2 與家人及朋友和諧相處的方式。 

學習 

目標 

認知 認識喝白開水的重要性。 

技能 會選擇健康之飲品。 

態度 會與家人共同養成健康的飲食習慣。 

核心素

養 

總綱與 

領綱 

健體-E-A1 具備良好身體活動與健康生活的習慣，以促進身心健全發展，

並認識個人特質，發展運動與保健的潛能。 

議題 

融入 

實質內涵 家 E11 養成良好家庭生活習慣，熟悉家務技巧，並參與家務工作。 

融入單元  

與他領域／科目連結 數學、國語、自編 

教學策略  

教學設備／資源 學生自帶喜愛之飲料 

參考資料  

教

學 

架

構 

單

元 

節

數 
單元名稱 學習重點 學習目標 

第

一

單

1 節 飲食追追追 
學習表

現 

1a-I-2 認識健康

的生活習慣。 

2a-I-1 發覺影響

1. 認識喝白開水的重要性。 

2. 認識所喝含糖飲料對身體

的危害。 
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元 健康的生活態度

與行為。 

2b-I-1 接受健康

的生活規範。 

2b-I-2 願意養成

個人健康習慣。 

4a-I-2 養成健康

的生活習慣。 

3. 養成喝白開水的良好習

慣。 

 

學習內

容 

Da-I-1 日常生活

中的基本衛生習

慣。 

Ea-I-2 基本的飲

食習慣。 

Fa-I-2 與家人及

朋友和諧相處的

方式。 

三、單元設計 

教學單元活動設計 

單元名稱 飲食追追追 時間 80分 

學習目標 

1. 認識喝白開水的重要性。 

2. 認識所喝含糖飲料對身體的危害。 

3. 養成喝白開水的健康習慣。 

學習表現 

1a-I-2 認識健康的生活習慣。 

2a-I-1 發覺影響健康的生活態度與行為。 

2b-I-1 接受健康的生活規範。 

2b-I-2 願意養成個人健康習慣。 

4a-I-2 養成健康的生活習慣。 

學習內容 

Da-I-1 日常生活中的基本衛生習慣。 

Ea-I-2 基本的飲食習慣。 

Fa-I-2 與家人及朋友和諧相處的方式。 

領綱素養  

核心素養呼應說明 
健體-E-A1 具備良好身體活動與健康生活的習慣，以促進身心健全發展，並

認識個人特質，發展運動與保健的潛能。 

議題融入說明 家 E11 養成良好家庭生活習慣，熟悉家務技巧，並參與家務工作。 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 
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【準備活動】 

                     第一節課 

一、課堂準備: 

   (一)教師：教師準備綠色植栽、白開水、幾罐飲料。       

   (二)學生：學生自備 1瓶白開水。 

 二、引起動機: 

     教師提問:若植物不澆水會如何? 

              那人要不要喝水? 

              起床後什麼時候會喝第一杯水? 

              你平常什麼時候會喝水?(渴了才喝?還是想喝才 

              喝?還是…………) 

     教師強調早上起床喝一杯溫開水可促進腸胃蠕動、幫助排便。 

【發展活動】 

一、飲品比一比: 

說一說自己最愛的飲料，學習單習寫。 

              第二節課 

二、討論時間                                               

㈠ 同學介紹自己所喜愛的飲品?為什麼? 

㈡ 統計學生為甚麼喜歡喝那些飲料。 

㈢ 介紹喝含糖飲料之相關影片。 

㈣ 教師介紹喝水之相關影片。 

㈤ 教師揭示何謂紅燈飲料、綠燈飲料、黃燈飲料。 

㈥ 統計各種燈號的人數。 

【總結活動】 

一、 人體需要大量的水維持生命，多喝水有益健康。 

二、 明白白開水最解渴，較不會造成身體負擔。 

三、 含糖飲料對口腔保健、體重控制及身體健康多有危害，且市

售飲料會產生垃圾，加重環境負擔。 

 

40 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40 分 

●參與討論 

●口頭發表 

●態度檢核 

●實作表現 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●參與討論 

●口頭發表 

●態度檢核 

●實作表現 
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單元一           飲 食 追 追 追  

  

 

                                 二  年     班    座 號         

姓 名                  

 

口 渴 了！下 面 有 好 多 種 補 充 水 分 的 選 擇，你 

選 哪 一 種？為 什 麼？若 是 下 面 的 飲 料 你都 不 

喜 歡，可 以 寫 上 自 己 喜 歡 喝 的 飲 料 。 

                           

                         

 

  我最喜歡喝                               

  因為 □甜 甜 的，很 好 喝。 

       □酸 酸 甜 甜 的，很 好 喝。 

       □珍 珠 有 嚼 勁，甜 甜 的，我 喜 歡。 

       □有 氣 泡 甜 甜 的，我 喜 歡 喝。 

       □雖 然 沒 有 任 何 味 道，我 還 是 要 喝。 

       我 所 喝 的 是  〇  燈 飲 料 。 

珍 珠 奶 

茶 

果 汁 白 開 水 

汽 水 養 樂 

多 

檸  檬 

茶 
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110 學年度彰化縣培英國小-公開授課-授課前會談紀錄表 

教學人員：  吳奉昭  任教年級： 二年級 

任教領域/科目：   健康與體育  教學單元： 飲食追追追  

觀課人員：高雅君 

觀課前會談時間： 110 年 10 月 22 日 10：00 至 10：30  地點： 一乙教室   

預定公開觀課時間：110 年 10 月 27 日 9：30 至 10：10 地點：一乙教室 

 

ㄧ、教學目標： 

   1.認識喝白開水的重要性。 

   2.認識所喝含糖飲料對身體的危害。 

   3.養成喝白開水的健康習慣。 

二、教材內容： 

    參考翰林健體第一單元飲食追追追之第 2課課本內容，及下載 

     youtube 之相關影片，讓學生更容易了解喝白開水的重要性。 

三、學生經驗： 

    每人每天都會喝到水，學生可藉此檢視自己每天喝的水，對自己健康 

    的影響。 

四、教學活動（含學生學習策略）： 

    教師準備不同飲品，學生自帶一瓶白開水，藉由學習單習寫，與同   

    學討論，學生口頭發表，最後歸納出自己所喝之飲料是否是屬於健康  

    飲品，並明白多喝水有益健康。 

五、教學評量方式(請呼應教學目標或學習目標，說明使用的評量方式)： 

  ●參與討論 

    ●口頭發表 

    ●態度檢核 

    ●實作表現 

六、專業回饋會談時間地點： 

     110 年 10 月 28 日 10：10 至  10：30   地點： 一乙教室 
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